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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Pneumatiques
Question écrite n° 47995

Texte de la question

M. Gratien Ferrari attire l'attention de M. le ministre de l'equipement, du logement, des transports et du tourisme
sur la definition trop restrictive du code de la route en ce qui concerne les « equipements speciaux » pour
vehicules automobiles en periode hivernale. En effet, le code meriterait une mise a jour de cette definition,
puisque aujourd'hui, au-dela des equipements speciaux traditionnels devraient pouvoir etre consideres comme
tels, non seulement les pneus a clous mais egalement les pneus thermogommes. Il demande au ministre si une
modification en ce sens du code de la route est envisagee prochainement.

Texte de la réponse

Les pneus actuellement vendus sous le nom de thermogomme ne correspondent a aucune definition technique
internationale et chaque manufacturier qui le desire met sur le marche, sous des appellations diverses et sous
sa seule responsabilite commerciale, des pneus qui sont censes offrir une adherence meilleure qu'un pneu
normal sur de la glace seche ou de la neige tassee. La codification technique internationale ne retient que la
notion de pneu neige, dont le symbole M S est grave sur le flanc et qui peut n'etre pas concu pour la glace. Il n'y
a aujourd'hui aucune restriction de circulation pour les vehicules equipes de pneus neige ou de pneus
thermogomme : seuls les pneus cloutes sont soumis a des conditions d'usage restrictives. Sur les sections
routieres ou les equipements speciaux sont obligatoires en cas de forte chute de neige, ce sont generalement
les chaines qui sont obligatoires car elles permettent seules la circulation au-dela d'une certaine epaisseur de
neige. Sur les sections ou les autorites locales le jugent possible, les pneus neige sont admis : cette indication
figure alors explicitement sous le panneau qui rend obligatoire la presence d'equipements speciaux, et la
reference aux pneus neige s'entend au sens de l'homologation internationale et avec la verification du marquage
M S.
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